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Μετά την παρατεταμένη ξηρασία, οι υπέρκανονες βροχοπτώσεις του Οκτωβρίου, που σε ορισμένες περιοχές της

Βόρειας Βουλγαρίας υπερέβησαν τα 70-80 l/m² (Ν. Σέλο - 72 l/m², Μοντάνα - 71 l/m², Κνέζα - 80 l/m², Πλέβεν -

94 l/m², Λόβετς - 79 l/m², Ντόμπριτς - 75 l/m²), οδήγησαν σε σημαντική αύξηση των αποθεμάτων υγρασίας στα

ανώτερα στρώματα του εδάφους και σε βελτίωση των συνθηκών για την πρόοδο των αρχικών φάσεων της

βλάστησης των σπαρμένων φθινοπωρινών καλλιεργειών. Στα τέλη Οκτωβρίου, στους αγρομετεωρολογικούς

σταθμούς Σιλίστρα, Κνέζα, Σόφια, Κυστέντιλ, Νοβάτσενε, Νικολάεβο, Παβλικένι, Μπόριμα, Καζανλάκ, Παζαρτζίκ,
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Πλόβντιβ, στο στρώμα των 50 cm για τις χειμερινές δημητριακές καλλιέργειες τα επίπεδα έφτασαν έως και πάνω

από το 75-80% της χωρητικότητας πεδίου. 

Τον Νοέμβριο, οι προβλεπόμενες βροχοπτώσεις, γύρω και πάνω από το μηνιαίο κανονικό, θα αυξήσουν τα

φθινοπωρινά αποθέματα υγρασίας στο στρώμα εδάφους των 50 και 100 cm.

Κατά το πρώτο δεκαήμερο του Νοεμβρίου, η ανάπτυξη των χειμερινών δημητριακών και του χειμερινού

ελαιοκράμβης θα προχωρήσει με μέτριο ρυθμό, σε θερμοκρασίες κοντά στα κλιματικά κανονικά. Κατά τη

διάρκεια αυτής της περιόδου, στο σιτάρι, ανάλογα με τις ημερομηνίες σποράς, θα παρατηρηθούν διαφορετικές

φάσεις – βλάστηση, τρίτο φύλλο και αποκλάδωση στις πρώιμα σπαρμένες καλλιέργειες, στα τέλη Σεπτεμβρίου

και στις αρχές Οκτωβρίου.

Στα τέλη του δεύτερου δεκαήμερου προβλέπεται ψύξη και σημαντική αλλαγή των αγρομετεωρολογικών

συνθηκών. Στα υψηλότερα χωράφια, όπου δεν αποκλείεται η πτώση βροχής σε μορφή χιονιού, θα παρατηρηθεί

διακοπή των βλαστικών διαδικασιών στις φθινοπωρινές καλλιέργειες.

Κατά το τρίτο δεκαήμερο του Νοεμβρίου, η ανάπτυξη των καλλιεργειών στα περισσότερα από τα πεδινά

περιβάλλοντα θα προχωρήσει με επιβραδυμένο ρυθμό, σε θερμοκρασίες κοντά στο βιολογικό ελάχιστο που

απαιτείται για τη βλάστηση των χειμερινών δημητριακών. Συνθήκες για πιο ενεργές βλαστικές διαδικασίες στο

σιτάρι, το κριθάρι και τον χειμερινό ελαιοκράμβη θα δημιουργηθούν στις νότιες και νοτιοανατολικές περιοχές της

χώρας. Στα τέλη Νοεμβρίου, θα κυριαρχούν οι καλλιέργειες σιταριού και κριθαριού στη φάση του τρίτου φύλλου.

Φέτος η ξηρασία εμπόδισε την έγκαιρη σπορά του χειμερινού ελαιοκράμβη. Για το λόγο αυτό, μέχρι τα τέλη

Νοεμβρίου μόνο μέρος των καλλιεργειών, κυρίως εκείνες που σπάρθηκαν στις αρχές του φθινοπώρου, θα

παρουσιάσουν την έναρξη της φάσης σχηματισμού ροζέτας (5-6 φύλλα).     

Τον Νοέμβριο, οι προβλεπόμενες ελάχιστες θερμοκρασίες, έως και μείον 7ºC, είναι πάνω από τα κρίσιμα

επίπεδα για τις φθινοπωρινές καλλιέργειες που βρίσκονται σε αρχικό στάδιο ανάπτυξής τους.

Πιο κατάλληλες συνθήκες για φύτευση οπωροφόρων δέντρων θα προκύψουν κατά το πρώτο δεκαπενθήμερο

του μήνα.
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